



**ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ИВНЯНСКИЙ РАЙОН» БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
с полномочиями территориальной избирательной комиссии**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 23 января 2017 года

п.Ивня

№ 79/611

О выполнении плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей, участников референдума, обучению организаторов выборов в Ивнянском районе в 2016 году

Заслушав и обсудив информацию председателя избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» Макарчук Т.А. о выполнении плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов в Ивнянском районе в 2016 году ,

Избирательная комиссия муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» постановляет:

1. Принять к сведению информацию председателя избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» Макарчук Т.А. о выполнении в 2016 году плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов в Ивнянском районе (приложение 1).

2. Настоящее постановление разместить на сайте избирательной комиссии в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на председателя избирательной комиссии муниципального образования Макарчук Т.А.

**Председатель избирательной
комиссии муниципального
образования муниципального
района «Ивнянский район»**

Т. Макарчук

**Секретарь избирательной
комиссии муниципального
образования муниципального
района «Ивнянский район»**

И. Гладких

Приложение 1
к постановлению избирательной комиссии
муниципального образования
муниципального района «Ивнянский
район»
от 23 января 2017 года № /

Информация
о выполнении плана мероприятий по повышению правовой культуры
избирателей и обучению организаторов выборов в Ивнянском районе в
2016 году

Деятельность избирательной комиссии муниципального района «Ивнянский район» по повышению правовой культуры населения и обучению организаторов выборов определяется районной целевой Программой «Повышение правовой культуры избирателей, участников референдума, обучение организаторов выборов и референдумов в Ивнянском районе на 2013-2017 годы», принятой постановлением избирательной комиссии 18 марта 2013 года №5/23 и ежегодными планами мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов в Ивнянском районе.

Координационное, нормативное, методическое и практическое руководство работой по повышению правовой культуры населения и обучению организаторов выборов осуществляет избирательная комиссия муниципального района «Ивнянский район».

В районе создана и работает многоуровневая система по правовому просвещению избирателей .

Систематическое правовое просвещение начинается со школьной скамьи и предполагает получение в рамках общественных дисциплин знаний Конституции РФ, о государственном устройстве страны, истории ее развития, системе избирательного права и избирательного процесса, правах и обязанностях гражданина.

Воспитание гражданственности подразумевает и активное овладение молодыми людьми навыками политического действия и поведения. Поэтому так важны различные формы работы с молодежью, не только изучение теоретических материалов, но и проведение олимпиад, деловых игр, викторин, выборов Президентов школ , летних лагерей и т.д.

Избирательная комиссия района тесно сотрудничает с соисполнителями Программы по повышению правовой культуры и обучению кадров отделами образования, культуры, по делам молодежи администрации района, органами местного самоуправления, СМИ, общественными организациями.

В районе 17 общеобразовательных учреждений (10 средних школ, 7-основных), в которых действуют клубы будущих избирателей. В клубах обучаются 450 ребят. Руководителями клубов, как правило, являются учителя истории и обществознания. Работа клубов планируется на учебный год. Занятия проводятся в виде информационных обзоров, правовых и интеллектуальных

игр, бесед и диспутов, викторин, блиц- опросов, встреч с депутатами , представителями органов местного самоуправления.

В районе накоплен положительный опыт по проведению школьных и районной олимпиады по избирательному праву. В сентябре-октябре отчетного периода проведены школьные этапы данной олимпиады, в которых приняло участие 455 учащихся. 5 декабря состоялся муниципальный этап олимпиады по избирательному праву. В 2015-2016 учебном году по итогам областной олимпиады по избирательному праву Ивнянский район показал неплохие результаты .

В 5 школах района практикуется изучение элективного курса по избирательному праву и правоведению. В учебных заведениях, где данный курс не включен в учебную программу, занятия с ребятами проводятся на базе клубов будущих избирателей, а также на уроках обществознания (Верхопенская, Владимировская ,Богатенская, Ивнянская школа № 2, Вознесенская, Ивнянская №1).

Из анализа работы по правовому просвещению в школах следует, что наиболее активно работа по указанному направлению ведется в тех учебных заведениях, где директор, завуч или учитель являются членами участковой избирательной комиссии или депутатом земского собрания.

Школы района ежегодно активно принимают участие в районных, областных конкурсах рисунков и сочинений на избирательную тематику.

Районные этапы конкурсов проводились с 1 сентября 2016 года по 25 декабря 2016 года. На школьном уровне в конкурсе сочинений приняло участие 47 учеников, в конкурсе плакатов – 57 учеников из 17 школ района.

В целях стимулирования интереса ребят к проводимым мероприятиям ИКМО поощрило всех участников грамотами и сувенирами.

В рамках правового просвещения учащихся, изучения избирательного законодательства, его практического применения, привлечения учащихся к самоуправлению во всех школах района ежегодно проводятся выборы Президентов школьных республик с применением современных избирательных технологий, проведением основных стадий избирательного процесса. ИКМО ежегодно разрабатывает и направляет методические материалы по проведению выборов в школах. В ноябре выборы проведены во всех школах района.

В летний период в районе работали 17 детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием и 10 лагерей труда и отдыха. Всего было охвачено летним отдыхом 1600 ребят, которые приняли участие в программе по повышению правовой культуры будущих избирателей (проведение выборов, конкурсы рисунков на асфальте, викторины). Среди летних оздоровительных лагерей избирательной комиссией был проведен конкурс на лучшую организацию работу по повышению правовой культуры будущих избирателей.

Избирательная комиссия поощрила грамотами всех учителей, участвующих в проведении мероприятий по избирательному праву.

По сложившейся практике грамоты ИКМО являются основанием для установления дополнительного коэффициента в стимулирующей части заработной платы педагогов.

В основном все школы района размещают материалы о работе по повышению правовой культуры в своих новостных лентах на сайтах.

В повышении правовой культуры населения принимают активное участие библиотеки района. При всех 18 библиотеках района действуют клубы избирателей, которые занимаются со всеми возрастными категориями граждан (500 человек).

Во всех библиотеках оформлены уголки избирателей, книжные выставки на избирательную тематику, на стендах размещены материалы об изменениях в избирательном законодательстве, предоставленные ИКМО.

В библиотеках работают секторы правовой информации, столы вопросов-ответов, подключены правовые системы Консультант-Плюс. Работники библиотек совместно с работниками культуры систематически проводят правовые дискотеки. Наиболее активно такая работа проводится в центральной районной, Курасовской, Верхопенской, Вознесенской, Сафоновской, Хомутчанской библиотеках.

Эффективной формой работы по правовому просвещению, выработки у избирателей активной гражданской позиции, является также ежегодное проведение Дня молодого избирателя.

Организатором Дня молодого избирателя России в районе выступает ИКМО, которая ежегодно разрабатывает и утверждает планы мероприятий по проведению этого праздника.

В рамках Дня молодого избирателя в течение января-марта 2016 года на территории района проведено более 87 различных мероприятий, в которых приняло участие 1655 молодых и будущих избирателей.

В помещении избирательной комиссии муниципального образования был проведен День открытых дверей, организована выставка рисунков, сочинений, материалов из истории выборов, материалов по участию молодежи в прошедших выборах. Избирательная комиссия муниципального образования подготовила и передала методические материалы для школ, клубов будущих избирателей, библиотек по проведению мероприятий ко дню молодого избирателя : теоретические материалы по избирательному праву, разработки уроков по праву, викторины.

В рамках проведения Всероссийского Дня молодого избирателя в избирательной комиссии Ивнянского района 24 февраля состоялась, ставшая уже традиционной, встреча с молодыми избирателями, являющимися инвалидами под девизом «Мы имеем равные права». Организаторами встречи являлись избирательная комиссия Ивнянского района и Ивнянское местное отделение общества инвалидов.

ИКМО использует различные формы и методы информирования населения об избирательном законодательстве, о выборах, о проводимых мероприятиях. В фойе здания администрации района расположен стенд «Избирательный вестник», а в кабинете ИКМО - стенд «Информация» и «Методический уголок». На нем размещена информация о проводимой работе комиссии с фотографиями, планы работы, программы, афиши мероприятий. В фойе здания перед кабинетом ИКМО также организуются выставки рисунков будущих избирателей на темы выборов.

Стенды с обзорной информацией о работе участковых избирательных комиссий и информацией о новом в избирательном законодательстве расположены также на каждом избирательном участке.

Особое внимание избирательная комиссия уделяет обучению и повышению уровня профессиональной подготовки членов участковых избирательных комиссий, резерва составов участковых комиссий.

В период учебного года участковые комиссии принимали участие в видеоконференциях, проводимых избирательной комиссией Белгородской области. Избирательной комиссией муниципального образования проведены 12 обучающих семинаров с председателями, секретарями участковых избирательных комиссий, заместителями глав администраций городского сельских поселений. Обучение членов комиссий с правом решающего голоса проводилось руководящим составом участковых избирательных комиссий на местах. На семинарах детально рассматривались вопросы, связанные с проведением выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва.

Избирательная комиссия муниципального образования для каждой участковой избирательной комиссии подготовила обучающие папки с лекциями, соответствующими теме обучения, а также практические материалы.

В июне члены участковых избирательных комиссий прошли тестирование по вопросам, подготовленным избирательной комиссией района, а также через сеть «Интернет» на сайте ЦИК РФ.

Обучение на семинарах прошли 291 человека :8 –члены ИКМО, 205- члены УИК, 28- главы, заместители глав администраций городского, сельских поселений, 46 человек- резерв УИК.

Избирательная комиссия тесно сотрудничает с районной газетой «Родина». В период проведения местного референдума, местных выборов, выборов депутатов Белгородской областной Думы шестого созыва в 2015 году в районной газете «Родина» было опубликовано 15 статей по избирательному законодательству и деятельности районной избирательной комиссии.

Все запланированные мероприятия по повышению правовой культуры избирателей, участников референдума, обучению организаторов выборов в Ивнянском районе в 2016 году выполнены в полном объеме и продолжают совершенствоваться по всем видам деятельности.

**Председатель избирательной комиссии
муниципального района «Ивнянский район»**

Т.А.Макарчук